
 

 

 

 

 

 

 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

IV Niedziela Adwentu - 21 grudnia 2025 r. 

 

1. Jutro i pojutrze ostatnie roraty o godz. 7.00. Jutro bezpośrednio po rannej  

Mszy św. będzie czynne biuro parafialne. 

2. Biuro parafialne czynne w tym tygodniu tylko jutro po rannej Mszy św. 

3. 24 XII o 21.00 Msza św. wigilijna, o północy - Pasterka.  Kolekta z pasterki 

przeznaczona na Dom Samotnej Matki w Gdańsku - Matemblewie. 

4. W pierwszy dzień świąt Msze św. o 10.30 i 16.00, w drugi dzień świąt o 8.00 i 

10.30. 26 grudnia zbiórka do puszek na uczelnie katolickie. 

5. W sobotę przypada święto św. Jana Apostoła. 

6. W przyszłą niedzielę święto św. Rodziny z Nazaretu. O 10.30 odnowimy przy-

rzeczenia małżeńskie. 

7. Przy wyjściu można nabyć nowy numer Gościa Niedzielnego w cenie i biule-

tyn parafialny. Program kolęd umieszczony jest na stronie internetowej pa-

rafii i w gablotce.  

8. Serdecznie dziękuję panom za przygotowanie szopki i wystroju kościoła. Gra-

tuluję tym, którzy uczestniczyli w roratach. Dzisiaj zbiórka do puszek na 

ogrzewanie kościoła. 

 

Drodzy Parafianie! 

 W tym wyjątkowym, jubileuszowym roku 2025 lat od Narodzenia Chrystusa i 

100-lecia diecezji gdańskiej, pragnę z całego serca wyrazić wdzięczność za Waszą obec-

ność, wiarę i modlitwę. 

 Niech Nowonarodzony Chrystus wniesie w Wasze domy światło, które nie 

gaśnie, pokój, którego nic nie potrafi odebrać, oraz miłość, która 

potrafi przemieniać życie — czasem po cichu, czasem z wielką mocą. 

 Życzę Wam, aby ten świąteczny czas był chwilą zatrzymania, 

wdzięczności i czułego spotkania — z Bogiem, z drugim 

człowiekiem, ale też z samym sobą. 

 Niech Bóg, który przychodzi w pokorze Betlejem, obdarzy 

Was zdrowiem, nadzieją i obfitym błogosławieństwem na każdy dzień 

nadchodzącego roku. 

 

Z serca dziękuję za Waszą dobroć 

i ogarniam Was ciepłą, szczerą pamięcią.   Ks. Sławek 

 

Poniedziałek  22  Grudnia 

 

07:00 + Aleksandra Krukowska 

 

Wtorek 23  Grudnia 

 

07:00 + Ceynowa: Jan i Mar-

cjanna 

 

Środa 24  Grudnia 

Wigilia 

 

21:00  +  mąż Paweł Behmke 

 

24:00 - za parafian 

 

Czwartek 25  Grudnia 

Boże Narodzenie 

 

10:30  + Dombke: Stanisław i 

Teresa 

 

16:00 + Józef Lessnau 

Piątek  26  Grudnia 

św. Szczepana 

 

08:00 + Czaja: Brygida i Jan, 

Jerzy Mudlaff, Łucja, Teodor 

Gojke  

 

10:30 + Hincke: Gertruda i 

Brunon 

 

Sobota  27  Grudnia 

św. Jana Apostoła 

 

18:00 + Bięga: Stefan w r. śm. i 

Genowefa 

 

Niedziela 28  Grudnia 

św. Rodziny 

 

08:00  - Dziękczynna za każdy 

dzień swojego życia i życia ro-

dziny 

 

10:30  + Wierzbowskie: Anna 

w r. śm. i Wanda, Teodora 

/ona/ Kosmulska 

 

16:00 - Dziękczynna za otrzy-

mane łaski z prośbą o Boże 

błogosławieństwo dla całej ro-

dziny 
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Stanowisko Zespołu Ekspertów KEP ds. Bioetycznych odnośnie do godności osobowej i prawa do chrztu dzieci 

poczętych metodą in vitro 

Wobec pojawiających się różnych opinii dotyczących możliwości udzielania chrztu dzieciom poczętym metodą in vitro, 

Zespół Ekspertów Konferencji Episkopatu Polski ds. Bioetycznych pragnie przypomnieć stanowisko Kościoła 

katolickiego w kwestii sztucznej prokreacji jako metody głęboko niemoralnej, podkreślić prawo dziecka do życia od 

momentu poczęcia[1] oraz przedstawić kwestię chrztu tych dzieci. 

I. Godność i prawa dziecka od chwili poczęcia 

Prawo do życia przysługuje każdemu dziecku niezależnie od tego, w jaki sposób zostało powołane do życia, ponieważ 

jest ono związane z samym darem życia i z jego godnością osobową. Ludzka natura poczętego dziecka jest też tożsama 

z naturą wszystkich innych ludzi. W wymiarze naturalnym dziecko jest zrodzone przez rodziców, członków ludzkiej 

społeczności, i tym samym jest ono wpisane nie tylko biologicznie, ale także ontologicznie w człowieczeństwo ojca i 

matki oraz we wspólnotę ludzką, w której oni żyją. Zarodek, embrion i płód, jako istota prawdziwie ludzka, ze swej 

natury domaga się pełnego miłości zaangażowania rodziców oraz ochrony prawnej ze strony społeczności. 

Jeszcze głębiej sięgają racje teologiczne dotyczące prawa dziecka do życia. To sam Bóg Stwórca obdarowuje każde 

dziecko nieśmiertelną duszą właśnie w chwili, kiedy w wymiarze biologicznym zaczyna się jego życie, jako życie 

konkretnego człowieka. Prawdę tę współczesne Magisterium Kościoła katolickiego wielokrotnie powtarza praktycznie 

jako dogmat wiary: „Kościół naucza, że każda dusza duchowa jest bezpośrednio stworzona przez Boga”[2]. Powyższe 

stwierdzenie oznacza, że życie każdego człowieka od chwili poczęcia (zapłodnienia) przynależy wyłącznie do Boga. 

Stąd też Pismo Święte zdecydowanie potępia zabójstwo niewinnego człowieka. Już w 4. rozdziale Księgi Rodzaju, w 

opisie historii Kaina i Abla, czytamy: „Rzekł Bóg [do Kaina]: «Cóżeś uczynił? Krew brata twego głośno woła ku mnie 

z ziemi!” (Rdz 4,10). Stary Testament proklamuje też przykazanie „nie zabijaj” jako piąte przykazanie Dekalogu (por. 

Wj 20,13; 21,2; Pwt 5,17), a w Nowym Testamencie Jezus ogłasza je w Kazaniu na Górze: „Słyszeliście, że 

powiedziano przodkom: Nie zabijaj! A kto by się dopuścił zabójstwa, podlega sądowi. A Ja wam powiadam: Każdy, kto 

się gniewa na swego brata, podlega sądowi” (Mt 5,21-22).   

Mając na uwadze niezbywalną godność osobową każdego dziecka od chwili jego poczęcia, Zespół przypomina, że 

ciężkim naruszeniem porządku moralnego jest powoływanie do życia dzieci przy pomocy metod sztucznych. Prokreacji 

z wykorzystaniem tych metod nie da się pogodzić z godnością dziecka, które w całej procedurze jest traktowane 

wybitnie przedmiotowo. Jest ono „tworzone” przy pomocy określonej procedury biotechnologicznej na podobieństwo 

wytwarzania innych istot żywych czy produktów. Zdarza się także, że w odpowiedzi na oczekiwane przez rodziców 

przymioty dziecka, nie tylko gamety, ale również embriony są odpowiednio dobierane, czyli poddawane procedurze 

selekcji. W takim przypadku dziecko nie jest chciane dla niego samego (jako wyraz odniesienia się do niego z 

szacunkiem i miłością) i nie cieszy rodziców ze względu na to, że jest, ale jest chciane w dużej mierze ze względu na 

pożądane przez nich przymioty. Z kolei tak zwane embriony nadliczbowe są zamrażane, a embriony uznane za zbędne 

czy oceniane jako nierokujące nadziei na poprawny (prawidłowy) rozwój są niszczone. Zdarza się, że są one także 

wykorzystywane w eksperymentach medycznych albo w biotechnologii.Techniki sztucznego rozrodu są też nie do 

pogodzenia z godnością osobową rodziców. Prokreacja w zamiarze Stwórcy jest owocem intymnego zbliżenia będącego 

wyrazem ich osobowej wspólnoty. W ramach tego zjednoczenia czynią oni wzajemnie dar z siebie i oboje czynią z 

siebie dar dla ich dziecka. W ten sposób dają dowód, że traktują je jako równe im w człowieczeństwie i godności. 

Godność dziecka nie jest mu więc przyznana czy nadana, ale jest tożsama z naturą osobową jego rodziców, dzięki której 

ono się poczyna. W ten sposób relacja rodziców i ich dziecka upodobnia się do relacji trynitarnej Ojca z Synem 

zdefiniowanej w wyznaniu wiary: „[Syn Boży jest] zrodzony, a nie stworzony [przez Ojca], jest Mu współistotny”. 

Poczęcie dziecka właściwe dla osobowej godności rodziców i na miarę jego godności wykracza poza ramy ich tylko 

biologicznego zaangażowania i nieodzownie implikuje ich osobową relację, a nie określoną technologię. 

Kościół podkreśla też, że niszczenie ludzkich zarodków lub embrionów nie jest moralnie obojętne i w swej istocie nie 

różni się od niszczenia ludzkiego płodu w zabiegu aborcji czy też od zabicia niewinnej osoby ludzkiej. W ocenie takich 

czynów należy mieć na uwadze urzędowe wyjaśnienie kan. 1398 KPK podane przez Papieską Komisję ds. Autentycznej 

Interpretacji Kodeksu Prawa Kanonicznego z 19 stycznia 1988: „uśmiercenie w jakikolwiek sposób i w jakimkolwiek 

momencie od momentu poczęcia ludzkich zarodków i embrionów, podobnie jak ludzkich płodów, jest tożsame z 

aborcją”. Interpretację tę zatwierdził Jan Paweł II 23 maja 1988 roku.[3]  

Ulica Data 

Gospodarska od początku ; 2 I      od 15.15 

Opłatek scholi i oazy  

oraz Opłatek Różańca; 

4 I      g. 11.30  

            i 17.00 

Maszoperi od początku; Domowa, Sąsiedzka 5 I      od 15.15 

Kolędowanie Rodzinne; 6 I      g. 17.00 

Ludzi Morza /część zachodnia/, Wietrzna, Jarowa, Jodłowa, 

Bursztynowa, Przybrzeżna, 

7 I      od 15.15 

Piracka, Kliprów,Albatrosa,; 8 I      g.  15.15 

Władysławowska 10-14 /parzyste/, Korsarska, /Ludzi Morza, cz. 

wschodnia/;  

9 I      od 15.15 

Górnicza od p. Styn do p. Stromskich; Rubinowa, Diamentowa, 

Perłowa 

10 I    od 10.00 

Opłatek ministrantów i lektorek;   

ul Zielona od p. Chmielewskich do p. Jeka, 

11 I    g. 11.30 

          od 17.00 

Władysławowska 63-91 /nieparzyste/ i Władysławowska 32-46 

/parzyste;/ 

12 I    od 15.15 

Piaskowa, Władysławowska 3,5,21-33 /nieparzyste/, Boczna, Dolna; 13 I    od 15.15 

Władysławowska 48-78 /parzyste/,  Koralowa, Wąska, Wichrowa, 

Chłopska; 

14 I    od 15.15 

Władysławowska 35 - 45/nieparzyste/;Jaśminowa,  15 I    od 15.15 

Władysławowska 8-2 /parzyste/, Latającego Holendra, Żeromskiego 

do Max-Mar i Alexa 

16 I    od 15.15 

Jeżynowa, Głogowa 18, 22, Modrzewiowa, Władysławowska 115 - 93 

/nieparzyste/, Sobótki,    

17 I    od 10.00 

Solna, Kopalniana,  Strażacka,  18 I    od 17.00 

Rodzinna, Zagrodowa od końca do p. Doering 19 I    od 15.15  

Gościnna od poczatku, Przytulna i Poprzeczna 20 I    od 15.15 

Władysławowska 47-61 /nieparzyste i Władysławowska 16-30 

/parzyste/; 

21 I od 15.15 


